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ATA DA 21*' SESSAO ORDINARIA, REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2023.

z
rSnSRETARIOrsPRESIDENtE

Preside,
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Ata da VIGESIMA PRIMEIRA SESSAO 
ORDINARIA, do Segundo Periodo da Terceira 
Sessao Legislativa, da Decima Nona Legislatura 
da Camara Municipal de Paraty.

As EST ADO DO RIO DE JANEIRO 

[CAMARA MUNICIPAL DE PARATY 
PARATY - CIDADE HISTORICA - MONUMENTO NACIONAL

Sala das Sessocs,
21 de agosto de 2023. /y

Poi\LZ_votos a favor, 
votes contra

Aos 21 (vinte e urn) dias do mes de agosto do ano de dois mi! e vinte e tres (2023), no Salao 
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manoel Torres, n” 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se as 14:00 boras, a VIGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DO 
SEGUNDO PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador 
Paulo Sergio Conceiqao dos Santos. Ocupando o cargo de 1° Secrelario o Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, e a Segunda Secretaria o Vereador Allan Souza Ribeiro. Pelo livro de 
presenqas. verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: P.AULO SERGIO 
CONCEICAO DOS SANTOS, RODRIGO CARLOS DA SILVA PENHA, FLORA 
MARIA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO CARLOS DE VASCONCELLOS 
GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCIO ALVARENGA DE OLIVEIRA 
e ALLAN SOUZA RIBEIRO. Os Vereadores MARCO ANTONIO SANTOS DA 
CONCEICAO e LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA justificaram as ausencias. A 
Vereadora Flora Maria Salles Franqa pinto leu o vcrsiculo biblico. No Expediente foi lido q 
seauinte: Ata da 20“ Sessao Ordinaria. Memorando 021/23, Ofi’cio VR 005/23, OFICIOS A 
CAMARA n^s. 020 a 022/23, ABAIXO-ASSINADO. Projetos de Lei 039, 067, 068, 070 a 
072, Projeto de Resolufao 013/23. Materia votada no EXPEDIENTE: Requerimentos 058 
C059/23, Indicates 659 a 661/23. 666, 673, 683 a 696, 702 a 708, 710 a 714/23 e Mo^ao de 
Aplausos. Vereadores que discui'saram no EXPEDIENTE: Vereadora Flora Maria Salles 
Franca Pinto, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, Aparte do Presidente Paulo Sergio, 
Vereador Marcio Alvarenga de Oliveira. Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. 
Materia votada na ORDEM DO DIA: Projetos de Lei 038, 050, 022, 034, 056 e 025/23. 
Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE FINAL. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 
Aparte do Presidente, Vereador Antonio Carlos de Vasconccllos Gama, Vereador Allan 
Souza Ribeiro, Vereador Marcio Alvarenga. Nao havendo mais vereadores inscritos e nada 
mais a tratar o Presidente encen’ou a sessao agradecendo a presenqa de todos. Para constar, cu, 
Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, T Secretario, lavrei a presente Ata, a qual sera 
assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretarios.
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PROJETO DE LEI N" 070/23, de autoria do Poder Executivo, A 
------------- votes contra

’residefye

Aos 21 (vinie e urn) dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte e tres (2023), no Salao 
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manoel Torres, n“ 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se as 14:00 boras, a VIGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DO 
SEGUNDO PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pclo Vereador 
Paulo Sergio Conceiijao dos Santos. Ocupando o cargo de 1° Secretario o Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, e a Segunda Secretaria o Vereador Allan Souza Ribeiro. Pelo livro de 
presen^as, verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: PAULO SERGIO 
CONCEK^AO DOS SANTOS, RODRIGO CARLOS DA SILVA PENHA, FLORA 
MARTA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO CARLOS DE VASCONCELLOS 
GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCIO ALVARENGA DE OLIVEIRA 
e ALLAN SOUZA RIBEIRO. Os Vereadores MARCO ANTONIO SANTOS DA 
CONCEICAO e LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA juslificaram as ausencias A 
Vereadora Flora Maria Salles Franca pinto leu o versiculo biblico, Salmo 128. LEITURA DA 
CORRESPONDENCIA E MATERIA A SER LIDA; No Expediente foi lido o seguinte: Ata 
da 20“ Sessao Ordinaria de 2023, aprovada. Por quesiao de Ordem, o Vereador Rodrigo 
convida a representante da APAE faz pronunciameuto sobre a Semana da pessoa com 
deficieijcia e leitura de carta reiviiidicaloria. Memorando 021/23, justificativa de ausencia do 
Vereador Marco Antonio Santos da Conceiijao, Olieio VR 005/23, justificando a ausencia do 
Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa. OFICIOS A CAMARA n“s. 020 a 022/23, de 
autoria do Poder Executivo, resposta ao Requerimento 047/23 - informa^oes referentes a 
empresa Atitude Assessoria Ambiental LTDA; solicitando convoca<;ao de sessao extraordinaria 
e completa Oficio 21/23, respectivamente. ABAIXO-ASSINADO encaminhado pelo Senhor 
Joao Carlos Miranda Frcire, refcrente a empresa Encl-Ampla-Concessionaria do serv'i^o de 
fomecimento e distribuitjao de energia eletrica no Municipio de Paraty/RJ. PROJETO DE 
LET N" 039/23, de autoria dos Vereadores Marcio de Alvarenga e Paulo Sergio C. dos Santos, 
Altera a Lei Municipal n“ 1.801/11, para incluir outras categorias beneficiarias durante o 
auxilio-defeso e da outras providencias; PROJETO DE LEI N” 067/23, de autoria do Poder 
Executivo, autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder abertura de credito adicional 
especial, no montante de RS 4.400.000,00 (quatro milhoes e quatrocentos mil reais); 
PROJETO DE LEI N® 068/23, de autoria do Poder Executivo, Dispoc sobre o Plano 
Municipal de Saneamento Basico
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Municipal a proceder abertura de credito adiciona! especial, no moniante de RS 500.000,00 
(quinhentos mil reais); PROJETO DE LEI N’ 071/23, de autoria do Poder Executive, 
Autoriza o Poder Executive Municipal a proceder abertura de credito adicional especial, no 
montante de RS 500.000,00 (quinhentos mil reais); PROJETO DE LEI N“ 072/23, de autoria 
do Poder Executive, Autoriza o Poder Executive Municipal a proceder abertura de credito 
adicional especial, no moniante de RS 192.003,80 (cento e noventa e dois mil tres reais e 
oitenta centavos); PROJETO DE RESOLLI^AO N” 013/23, de autoria da Mesa Direlora, 
Cria a Casa do Cidadao - regulamenta o seu funcionamento e da outras providencias. 
MATERIA VOTADA NO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO N" 058/23, de autoria da 
Vereadora Prof Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando infonnaQoes sobre a possibilidadc 
de disponibilizar um enfermeiro para acompanhar os pedidos do socorro do SAMU (aprovado 
por unanimidade) REQUERIMENTO N" 059/23 de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro, 
Marcio de Alvarenga, Rodrigo Penha, Tunico Gama e Prof Flora, Solicitando ao 
Departamento de Estradas de Rodagem do Estado do Rio de Janeiro (DER-RJ) e Consorcio 
Serra da Bocaina II, informa^oes referentes a desapropria^ao para as constru^oes e melhorias 
da Rodovia RJ-165 (Estrada Paraty/Cunha) Vereador Lucas Oliveira Cordeiro satisfa^ao em 
ver a Casa cheia. E muito importante a participa^ao da popula^ao pra gente acompanhar e ver o 
que vem sendo debalido pela popula?ao. Esse requerimenlo assinado por esta Casa relacionado 
a obra da Estrada Paraty-Cunha, especialmente na parte da Ponte Branca, estamos encarando 
alguns problemas com a familia da Dona Leir e do Dito Barros, que vivem na area ha bastante 
tempo. Alguns acordos foram feitos com a erapresa para que a ponte fosse feita porque ela 
toma um espatjo grande da Pousada Ponte Branca. Os proprietarios nos procuraram diversas 
vezes porque tentara contato com a empresa, eles falam que vao resolver situa^oes e cumprir os 
acordos feitos e depois desaparecem e vao tocando a obra, e querem derrubar o muro. E o 
compromisso de fazer um mui’o de arrirao ali e a obra avan9ou e ate o presente nada foi feito. 
Se nos, como moradores, ficamos preocupados, imagine a fami'lia da Dona Leir. Inclusive pelo 
fato de a pousada estar recebendo bem menos hospedes em razao da obra. 0 Rafael veio aqui e 
conversou com alguns vereadores da Casa e aguardamos algumas respostas que tranquilizem a 
familia sobre os compromissos firmados c ate agora nao aconteceram. (aprovado por 
unanimidade) INDICACAO N® 659/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando 
pintura da faixa de pedestres na Rua Cineastra Paulo Cezar da Silva, entre a soiv'eteria Oggi e 
posto de gasolina Shell - Avenida Roberto da Silveira (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 660/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando a repintura dos 
quebra-molas no Bairro Morro do Jacu (aprovada por unanimidade) INDICACAO N” 
661/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando reinstala^ao da placa com a 
nomeapao da primeira ponte, sentido Sertao da Indaiatiba, no Bairro Graiina, reitera indicaqao 
786/22 (aprovada por unanimidade) INDICACAO N° 666/23, de autoria do Vereador Allan 
Ribeiro, Solicitando ilumina^ao publica na rodovia Govemador Mario Covas, na entrada do 
Bairro Olaria, ate o ponto de onibus do Paraty-Mirim (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N“ 673/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando repintura da 
ciclovia ao longo na Avenida Jose do Patrocinio, reitera a indicagao. 753/22 (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N“ 683/23, de autoria do Ven idor
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Vasconcellos Gama, Solicitaiido reforma do banheiro da quadra do Baino Pantanal (aprovada 
por unanimidade) INDICA<;:AO N” 684/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva 
Penha, Solicitando urn espaijo na rodoviaria para funcionar o AA (Alcoolicos Anonimos) 
(aprovada por unanimidade) INDICAQAO N" 685/23, de autoria do Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, Solicitando iluminaijao pubiica do lado oposto da ciclovia do Trevo da 
cidade ate o Bairro Parque Verde (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N® 686/23, de 
autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, solicitando continua^ao da pavimenta^ao 
na rua das Cachetas, no Bairro Condado (aprovada por unanimidade) INDICAQAO N® 
687/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando desobstru^ao e 
refomia das tampas dos bueiros nas ruas Sao Pedro de Alcantara e Antonio Lapa Malvao, no 
Bairro Pontai (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 688/23, de autoria do Vereador 
Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando construtao de gavetas mortuarias no cemiterio do 
Bairro Patrimonio (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 689/23, de autoria do 
Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando instala^ao de uma academia para y idade no 
Bairro Sertao do Taquari (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N° 690/23, de autoria 
do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando limpeza com ro^ada do campo de fuiebol 
da comunidade do Sono (aprovada por unanimidade) INDIC AG AO N® 691/23, de autoria 
do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando manilhamento da lua das Rosas no Bairro 
Pantanal (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 692/23, de autoria do Vereador 
Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando reparos na ilumina?ao pubiica no campo de fuiebol no 
Bairro Pedreira (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 693/23, de autoria do 
Vereador Paulo Sergio C dos Santos, Solicitando bancos de assento a beira rio subindo ao lado 
da ponte do Pontai em frente ao estacionamento da Matriz (aprovada por unanimidade) 
INDICAGAO N® 694/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando concrete comunitario na estrada de acesso ao Sitio do Senhor Manoel Sem Terra, 
nos pontos criticos da rua do Bairro Sao Roque (aprovada por unanimidade) INDICAGAO 
N® 695/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando 
drenagem na rua da Irmandade do Bairro Sao Roque (aprovada por unanimidade) 
INDICAGAO N® 696/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando concrete comunitario nas duas ruas na Vila Souza no Bairro Sao Roque (aprovada 
por unanimidade) INDICAGAO N" 702/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, 
Solicitando transpoite gratuito para elei^ao de Conselheiros Tutelares (aprovada por 
unanimidade) INDICAGAO N® 703/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando 
construqao de ponto de onibus ao lado do campo de futebol do Bairro Ponte Branca, para os 
alunos que aguardam o transporte escolar (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 
704/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando manutenqao ao redor da lampa de 
bueiro na rua Abel de Oliveira, na altura da travessa com a rua Jango Padua, no BaiiTO Centro 
Historico (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 705/23, de autoria do Vereador 
Lucas Cordeiro, Solicitando revitalizaqao da nia Oseias Martins de Almeida, no Baiiro Chacara 
(aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 706/23, de autoria da Vereadora Flora Maria 
Salles Franqa Pinto, Solicitando instalaqao de placas de sinalizaqao conr o nome e pequeno  
historico dos 7 fortes de Paraty (Ponta Grossa, Tilcoupe, Patitiba, Tipera O
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desconhe^o. 0 unico Forte que e devidamente sinalizado e recebe visitas c o Defensor 
Perpetuo, que esta na mao do IBRAM, Tnstituto Brasileiro de Museus.
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Perpetuo) (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N” 707/23, de autoria da Vereadora 
Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando que seja feito reparo na mureta da Capelinha, em 
frente a Igreja de Nossa Senhora das Dores no Centro Historico (aprovada por unanimidade) 
INDICA(^AO N“ 708/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Indicando 
que a Viva Rio elabore urn informativo com as regras das visitas no Hospital Hugo Miranda, no 
Bairro Pontal (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N* 710/23, de autona do Vereador 
Lucas Cordeiro, Solicitando reforma e ampliaqao da casa de reza da Aldeia Itaxim Mirim, na 
localidade do Paraty Mirim (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N" 711/23, de 
autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando capina e lirapeza na rua Ten. 
Francisco Antonio, Centro Historico (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N“ 712/23, 
de autoria do Vereadores Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando substituiqao das 
atuais traves do campo de futebol Society no Bairro da Varzea do Bom Retiro (aprovada por 
unanimidade) INDICA^AO N* 713/23, de autoria do Vereador Marcio de Alvarenga, 
Solicitando dcmarca^ao das vagas de estacionamento e limilacao no Terminal Pesqueiro - 
Mercado de Peixe Tenente Luiz Beto Moura, no Bairro Ilha das Cobras (aprovada por 
unanimidade) INDICAGAO N’ 714/23, de autoria do Vereador Marcio de Alvarenga, 
Solicitando repintura dos qucbra-molas na rua Sertao do Taquari, no Bairro Sertao do Taquari 
(aprovada por unanimidade) MOGAO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Lucas 
Cordeiro, a Senhora Juliana Goncalves da Silva, em reconhecimento a conquista da primeira 
coioca^ao no Campeonato Brasileiro de Pole Dance, em sua calegoria (aprovada por 
unanimidade). Vereadores inscritos no EXPEPTENTE: Vereadora Flora Maria Salles 
Fran?a Pinto cumprimenta a todos. Manifesto seu desejo de ajudar com a carta em apoio a 
APAE. Exalta ao CAPS para fazer uma carta aos vereadores com os principals pontos, mas 
ressalta que a Assistencia Social precisa de mats verba, fortalecer financeiramente. O CAPS e 
saude. A Saiidetem verba e o CAPS precisa ter uma representatividadedentro da saiide. O meu 
requerimento da CCR nao falei na hora, porque eu sabia que os meus colegas nao iam aceitar, 
mas recebemos uma reclama?ao da Secretaria da Saude, que o socorrista nao e o enfermeiro e 
que isso nao estava sendo bom pra quando a pessoa chegar no hospital, talvez nao com o 
devido atendimento. Entao eslou fazendo essa pergunta pra CCR poder nos responder. A outra 
questao e com a Viva Rio sobre as novas regras de visitaijao. 0 Hospital Hugo Miranda cresceu 
muito, atendendo a municipios vizinhos, com uni atendimento robusto. Acreditamos que as 
regras novas de visitapao sao necessarias pra preservar, inclusive de contamina^ao bacteriana, o 
revezamento de muitas visitas, a gente entende, mas, ao mesmo tempo, entendemos que os 
usuarios tern direito de receber urn papel, ou estar escrito num cartaz as regras de horario e 
rodizio, de como funciona. O que pode ou nao levar. E bem importante ter urn folheto 
explicative. Na nossa ementa nao saiu o nome de dois dos fortes que a gente recomenda, 
principalmente uma pesquisa arqueologica tao importante, Paraty como patrimonio, umas das 
nossas riquezas sao as ruinas arqueoiogicas que nao sao devidamente pesquisadas ainda, 
acreditamos que o poder publico tern esse papel a desempenhar. Temos o Forte da Ilha da 
Bexiga, da Tlha do Mantimento, em alguns locals voces pesquisa, tern o da Ilha dos Meros que 
eu I
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que e no Bom Jardim, que eles chamam de TAPERA, sao ruinas preciosas que precisam 
sinalizar e de estudo. Entao estamos pedindo um olhar do Poder Publico pra isso. A Rua Tern. 
Francisco Antonio, que e a Rua do Pardieiro, elas sao capinadas no Centro Historico, mas ali 
no finalzinho, muitas vezes e deixado pra traz, segundo alguns moradores. Entao estamos 
pedindo que toda vez que haja limpeza seja incluido aquele trecho. Tern a mureta da Capelinha, 
tern uma vista muito bonita, e um monumento que tern suas dificuldades devido as mares, mas 
tern uma coisa bem dificil de arrumar. Ja colocaram bomba, sumidouro, mesmo assim, as mares 
cada vez mais potentes e periodicas tem abalado nossa capelinha, mas a mureta e bem raais 
facil de cuidar, varias pedras cairam, todos sentam e usam. Moradores e visitantes, estamos 
pedindo pra arrumar. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro cumprimenta a todos. No ultimo 
sabado fui convidado, acredito que varios vereadores tambem, eslar na Casa da Cultura na 
apresenta<;ao da nova equipe que vai fazer o trabalho neurologico de rastreio e identifica^ao. 
Fiquei muito feliz com a fala do doutor, apresenta^ao de toda equipe e esse pedido e pra que a 
gente acompanhe de perto pra que funcione de uma forma que entendamos que seja a melhor 
forma, nesse inicio da contrata^ao dessa clinica ja foram atendidas cerca de 170 pessoas que 
cstavam na flla. E que a gente tenha essa porta aberta pra que pensemos poli'ticas pubiicas de 
forma conjunta. Fiz ate um convite pra que eles venham na Camara pra que a gente possa 
entender o trabalho pra cobrar o que for necessario e exalte o que for correlo. Sobre a indica^ao 
que fiz sobre as eleiijoes do Conselho Tutelar que estao proximas de acontecer. Na ultima 
elei^ao eu estava na comissao eleitoral, quando fui membro do conselho municipal dos Direitos 
da Crian^a e Adolescente e sabemos o quanto e complicado uma eleifao de Conselho Tutelar, 
acompanhada pelo MP e pela Justi^a. E muito importante esse apoio dado pelo Poder Publico 
na eleiijao. Como ja foi informado que o numero de locals de votaijao sera reduzido pela equipe 
que e pequena, fizemos um pedido pra que no dia da eleii;ao os onibus sejam gratuitos pra que 
a popula^ao vote. Ficamos muitos felizes na ultima elei^ao, porque houve uma presenfa 
expressiva. E nesse ano sera utilizada uma eletronica. O resultado saira mais rapido. Ja foi 
informado que o numero de umas sera reduzido pela falta de gente pra trabalhar. Por essas 
dificuldades a gente fez a indicai^ao pra que os onibus estejam gratuitos pra que a popula^ao 
vote. Estive no hospital nessa semana, conversando com a equipe, Diretor do Hospital, Dr. 
Alexandre, o Joao da Viva Rio e algumas pessoas da equipe e na hora da conversa eu pedi a 
eles pra me entregarem um resumo de todo atendimento do hospital, por especialidade, entao 
me entregarara um resumo da pediatria, cardiologia, endoscopia, ortopedia, clinico cinirgico, 
ginecologia, imprimii'am pra gente um resumo que vou distribuir para os demais vereadores pra 
que saibamos quais as especialidades que tem no munici'pio e o numero de pessoas estao sendo 
atendidas pra que saibamos quais estao sendo supridas e as que precisam mclhorar pra que 
acompanhemos de perto. Sobre o que ocorreu nesta Casa, na ultima semana, em que, por 
naturalidade, cada um nos seus posicionamentos na hora do requerimento a Secretaria de 
Saiide, eu o Vereador Marcio e a Vereadora Flora entendemos que o requerimento nao era para 
0 momento e votainos contrario, e agimos de forma natural, conversamos 
vereadores sobre o nosso posicionamento e 
apos a votafao nos assustou bastante, porque quando estamos aqui est^ 
receber criticas. E uma figura que e carimbada e todas as semanas at;
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Flora e o Marcio, mas todos os vereadores atacados sistematicamente por esse cidadao, que as 
criticas sao tao rasas e vazias que nem atinge mais que deixamos passar. Eu confesso a voces 
que a postagem dele nos atacando cu deixei passar de boa, mas o que me incomodou 
profundamente foi a velocidade em que isso aconteceu, porque antes de sairmos daqui o 
cidadao ja estava com foto e detonando a gente nas redes sociais. E uma prova que alguem 
desta sala tirou foto e encaminhou ao cidadao. E algo que precisamos atentar. Estavamos com 
presen^as aqui bem menor do que hoje e na grande maioria de funcionarios de vereadores ou de 
funcionarios da Casa. Na outra oeasiao em que esse cidadao fez ataques terriveis ao Vereador 
Rodrigo Penha, nos nos solidarizamos e falamos sobre a situa^ao, com razao de que nao 
podemos dar moral nem muni^ao a este cidadao, muito me espanta que pessoas desta Casa 
colaborem e apoiem um cidadao desse. A foto foi tirada durante a sessao por gente que estava 
dentro da sessao entao faz a gente acreditar numa fala que eu disse ha alguns meses qtiando 
estavamos falando sobre isso. Precisamos ficar atento porque infonna96es saem daqui, e ele e 
alimentado por gente dentro da Prefeitura e dentro desta Casa. Eu espero que a gente nao seja 
conivente com esse tipo de coisa. E inaceitavel que gente que ataca a vida pessoai da gente seja 
abastecido por gente daqui de dentro. Uma coisa que falaram foi que nos desejaram que 
tivessemos um ataque do cora^ao c passassemos o restante da nossa vida na cama de um 
hospital ou de casa. Desejando o nosso pior e que a gente precisasse ficar no hospital muito 
tempo. Eslamos acostumados a apanhar, coisas hoirendas, isso se resolve na justi^a, mas o que 
me irritou profundamente foi o fato de nao ter encen-ado a sessao eja ter foto tirada dentro da 
Casa com o cidadao. (Aparte do Presidente Paulo Sergio se me permite, Vereador, quando 
Vossa Excelencia falou comigo, na mesma hora eu tomei as medidas necessarias, ja procure! 
saber, estamos vendo nas cameras e assim que descobrir, nos vamos tomar as providencias.) 
outros assuntos, como os ataques ao Vereador Rodrigo, todos concordamos que esse cidadao 
nao pode ser alimentado com coisas daqui de dentro. Que a gente possa de alguma fonna, esta 
Casa nao alimentar. nao dar muniijao pra esse cidadao. E um trabalho do vereador, de todo 
politico serio, trabalhar pra que nao haja uma demonizaijao da politica. A politica feita de 
forma correta, com debate, dialogo, como e feita nesta Casa, precisamos defender e levar pra 
frente. Nao podemos alimentar personagens do nosso municipio que so tern como objetivo o 
ataque e prejudicar o municipio. Vereador Marcio Alvarenga de Oliveira cumprimenta a 
todos. Muito bem colocado o abaixo assinado, estamos juntos. Pode contar com a gente. Quero 
parabenizar o nosso vereador o Lucas Cordeiro, tambein sofri muito na rede social. A gente 
entrega pra Deus, que sabe de todas as coisas. O que foi votado aqui foi sobre o requerimento. 
Como votamos contra, qualquer um dos vereadores poderiam votar contra. Nao votamos jamais 
contra um medico cardiologista, jamais, creio eu que algum dos vereadores aqui faria uma 
coisa errada, votar contra a saude, que a gente briga tanto. A gente cobra lanto a saiide, que 
tenha mais medicos. Ficamos senlidos sim, rapidamente, depois das nossas palavras, da nossa 
vota^ao, teve folos e imediatamente caiu nas maos de pessoas do mal, que nao querem o bem 
pra cidade. Ai deu todo esse rebuligo. Tern mais Deus pra dar do que o diabo pra levar. Vamos 
continuar trabalhando e fazer o trabalho excelente que esta Casa vem fazendo em prol da 
populaijao e dos municipes de Paraty. O Presidente ja tomou as 
ficar tirando fotos aqui. Vida que segue. Deus na frente, vamos PoriTfvofos a favor, 

__votos contra
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fiz junto com o Presidente da Camara, e que quando fecha a pesca do camarao, as pessoas, as 
senhoras ficam sem receber o seguro defeso. Em conversa com o Presidente da Casa, 
assinamos junto o projcto, que possa incluir as dcscascadeiras de camarao para o seguro defeso 
municipal. Isso vai ajudar bastante nossas amigas. Daqui a pouco vai ter a extraordinaria, mas 
os projetos que o Prefeito mandou pra esta Casa estarci voiando com muita seriedade e votando 
muito satisfeito, porque sao importantissimos para o municipio e tern que ser votados, sim, de 
grande importancia, grandes obras serao feiias. Quero parabenizar, mandar urn abra^o para o 
Prefeito, um cara que vive 24 boras viajando, procurando deputados, buscando emendas 
parlamentares. Faia quern quiser falar, Paraty esta avan^ando, sim. Varios eventos e 
investimcntos vistos na cidade. Voto corn muito prazcr esses projetos de lei que nao sao pra 
mim, e para o povo de Paraty. Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha sobre as indica^oes, 
estamos pedindo um espa^o para o AA, e muito importante que a gente consiga ajuda-los. Eles 
ficavam na Igreja Sao Francisco de Assis, entao estao tentando um local de mais facil acesso. 
Acredito que a rodoviaria seja melhor acesso, quern tern dependentes de alcool em casa sabe do 
que estou falando. Toda dependencia quimica e por 24 boras, nao tern cura. Elas tern a ajuda 
desses grupos que muito colaboram e corroboram a ajuda a essas pessoas. Estamos pedindo a 
ilumina?ao da ciclovia do Trevo, que ate o Pantanal c iluminado, mas o outro lado nao e, c tern 
acontecido alguns acidentes ali. Foram feitas rampas, nao quebra-molas. Pedimos um acesso ao 
Parque Verde, porque tern a creebe e na allura que fizeram, qualquer um passa ali, pulando, 
saltanto. Esta bem preocupante essa questao, da velocidade. Pedindo a pavimentafao na 
continuidade da Rua dos Caxias, no Condado. Sobre a limpeza dos bueiros, das tampas nas ruas 
proximas ao hospital, o esgoto come^ou a retomar para as casas e o Tiaguinho foi la dar uma 
geral, porque sempre que a mare sobe traz areia e lama e a Prefeitura tern que fazer a 
manutenQao conslantemente. Pedimos a constru?ao de um novo cemiterio em Paraty. O Sao 
Francisco nao comporta mais. E dai temos que levar os corpos para o Patrimonio que ja nao 
comporta mais. Entao pedimos as gavetas mortuarias, como paliativo, ja nao temos mais vagas 
nos cemiterios. A cidade esta crescendo e e preocupante. Morre um ente e os familiares ficara 
sem saber o que fazer. Nossa indica^ao ao govemo. Sobre a semana da pessoa com deficiencia 
intelectual e multipla, nao poderia deixar de falar. Lamento muito a ausencia da AME, 
entendemos, a demanda e muito grande. Minha filba fara 13 anos no mes que vem c e uma luta. 
Eu estou muito feliz com a Secretaria Carla Lacerda pelo que ela tern feito pelas pessoas com 
deficiencia no municipio. Conseguir trazer um neuropediatra com loda complexidade que tern e 
uma junta pra dar um laudo o que o pai e a mae precisam fazer pra que cssa crian^a possa tero 
minimo de comodidade para sobreviver e disputar nessc mundo por trabalho, por buscar 
oportunidades, e quando o municipio olba, quero agradecer as maes do MAP, a AME, a APAE, 
todos auxiliares que estao na educa^ao, tentando ajudar. E dificil, cada um tern a sua 
dificuldade, entao pra quern tern, sabe a dificuldade que e. Eu quero agradecer imensamente a 
Carla Lacerda e ao Prefeito por essa atitude. Eles estao ajudando. Um laudo de um 
neuropsicologo pra analisar uma criamja com deficiencia fica em torao de quatro mil reais e 
leva de tres a quatro meses. Nos temos so na APAE 162 PCDs, muitos deles ja estao com 30 
anos, como o caso do Adilio, o Rafael com 22 anos, e nao tern laudo. H^rpmunar-o.
tratamento. 0 mundo esta girando e as crian^as precisam sobrevive .
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esfor9os do govemo nesse ponto, porque poderia deixar de fazer. 0 trabalho da Denise, pelo 
trabalho que faz no CAPS, de longa data, dependencia quimica. 0 COMAD, conselho 
municipal antidrogas, e cuidar, orientar, c dizer nao! Nao use! Existem conscquencias, 
precisamos abordar isso. A ENEL e um problema semanal que discutimos e debatemos. 
Audiencia Pilblica, sim, que possamos apeilar. Eu falo que audiencia publica nao da em nada, 
mas com mil assinaturas ja vai dar alguma coisa. Tenho que falar das podas das arvores da 
estrada do Corisco. Ja esta desbarrancando um grande peda^o, que eu falo sempre. As arvores 
estao na beira do rio, mas sem o encosto, estao esta descal^ando as arvores e elas estao 
pendendo para as estradas. Constantemente tern caido arvores ali, Temos que fazer essas podas 
0 quanto antes. Parabenizar o Fabricio pelos tomeios de futebol. Voce que foi secretario de 
esportes- Muito imponante esse trabalho. Parabenizar toda equipe da Secretaria de Esportes. 
Me ligaram do Executivo pedindo reuniao da Comissao com o Defeso. Eu expliquei que 
falamos do salario dos conselheiros, da falta de estnitura. Mas parece que so tern um ponto, que 
foi a elei^ao. Pedir a popula?ao pra votar nos conselheiros. Sao essas pessoas que estao na 
ponta, cuidando das criangas que estao sofrendo. Precisamos de conselheiros, votem com 
consciencia. E o que eu pe^o. Sobre o requerimento, c lamentavel, so tenho a lamentar, os 
requerimentos estao pra ser votados. Ninguem e obrigado a votar a favor, tampouco contra, 
cada um tern a sua consciencia. Tern que votar e ter liberdade pra isso. Eu fico triste com quern 
nao entende isso. E votar sim ou nao depende da otica de cada vereador. Talvez se livessemos 
uma reuniao antes, o requerimento nem teria entrado. Tern que se entender isso. Em rela^ao as 
ofensas pessoais, eu nao sei nem o que falar das pessoas. E muito triste tudo isso. A gente perde 
pessoas, sim. Tod os falhamos em algum momento. Mas todos tentamos acertar o tempo todo, e 
a grande verdade. 0 que temos que fazer e orar por essas pessoas, que Deus de mansidao ao 
cora^ao delas e que o mal que elas desejam pra qualquer legislador que nunca ocorra com elas, 
que so ocorra bondade, e que um dia possa se candidatar e estar no nosso lugar e ver como e 
dificil. A gente continua nisso porque sonha com a coisa melhor. E dificil acontecer o melhor 
pra todos. Mas a vida nos oportuniza. Terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro 
Secretario pra fazer a chamada para a verifica^ao de quorum. Materia votada na ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE LEI N® 038/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Estabelece a 
prioridade absoluta no atendimento psicologico de crian^as vitimas de crimes de natureza 
sexual no Munici'pio de Paraty e da outras providencias (projeto aprovado por unanimidade 
em 2“ vota?ao) PROJETO DE LEI N“ 050/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de 
Vasconcellos Gama, Institui no calend^o oficial do Municipio de Paraty, o Dia Municipal dos 
Desbravadores (projeto aprovado por unanimidade em 2“ vota^ao) PROJETO DE LEI 
022/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio Conceitao dos Santos, dispoe sobre o 
fomecimento de protetor solar aos agentes comunitarios de saude e aos agentes de endemia, na 
forma que indica e da outras providencias (projeto aprovado por unanimidade cm 1’ 
votavao) PROJETO DE LEI N“ 034/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Institui no 
ambito do Munici'pio de Paraty/RJ, o programa de apoio as pessoas com a Doen?a de 
Alzheimer e outras demencias, aos seus famiiiares e da outras providencias Vereador Allan 
Souza Ribeiro cumprimenta a todos. Ressalta a preocupa^ao da Casa co^ad'-^'' 
colegas tern um olhar voltado a area da saude e esse projeto visa dar a
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que sao acometidas por essa docn^a, na verdade a gente encontra no sistema municipal de 
saude o apoio pra pessoa que esta acometida por essa molestia e ela e tao ruim que rompe os 
la?os com a familia. E para que a pessoa nao so possa receber o dcvido atendimcnto medico, 
mas que a familia receba uma assistcncia, porque muitas vezes os familiares nao tern condi^oes 
de dar o cuidado devido. As vezes e uma pessoa so da familia que se encarrega de cuidar do 
acometido pela doen^a e aproveitando a presence do Alex, peco que o govemo tenlia urn 
carinho por esse projeto e nao vele de oficio, como muilas vezes vimos acontecer, os projetos 
vao e voltam ja vetados. Gostaria de pedir o apoio dos colegas. Obrigado a todos. (projeto 
aprovado por unanimidade em 1“ vota?ao) PROJETO DE LEI N’ 056/23, de auloria do 
Poder Executive, Autoriza o Poder Executivo Municipal a procedcr abertura de Credito 
Adicional Especial no montante de RS 9.000,00 (nove mil reais) A Vereadora Flora pede que o 
projeto seja volado em I" e 2“ \'oia<;ao, ein razao de ser urn valor baixo e e sobre a Lei Paulo 
Gustavo. A Sessdo foi suspensa por cinco minutos. O Plendrio deliberou favoravelmente por 
unanimidade. (projeto aprovado por unanimidade em 1* e 2" vota^ao) PROJETO DE LEI 
N“ 025/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C. dos Santos, Institui o Programa Adote urn 
Totem Pet (Totem Pet, com o objetivo de disponibilizar gratuitamenle a populaqao saqiiinhos 
biodegradavcis para recolhimcnto de fezes de cachorros e gatos, no Municipio de Paraty e da 
outras providencias Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto comenta que viu um totem 
em pra?as em Sao Paulo, onde tem um rolinho com saquinho com a caiinha do cachorro, que 
voce destaca. E bem interessante porque a pessoa vai passear com o cachorro e esquece o 
saquinho e tai. E bem pratico. Vou sugerir colocar desse jeito. (projeto aprovado por 
unanimidade em 1“ vota^ao). 0 Presidente informa que os demais projetos foram retirados 
da pauta por nao estarem com os devidos pareceres das comissoes. Terminada a Ordem do 
Dia, 0 Presidente franqueia a palavra aos Vereadores inscritos para o EXPEDIENTE FINAL. 
Vereador Lucas Oliveira Cordeiro pai’abeniza a Casa e manifesta sua felicidade em ver a 
participa?ao popular no inicio das sessoes. A participa»;ao do CAPS, da APAE, do Dr. Joao 
Carlos. A participa^ao da popula?ao nas sessoes traz uma seriedade a mats para o trabalho feito 
na Casa, e elogia a Presidencia e o Vereador Rodrigo por estar proporcionando isso, passando 
uma imagem positiva pra popula?ao. Isso faz com que seja complementado o que foi falado ha 
pouco, a participaqao popular cfetiva da popula^ao do municipio. Tanias coisas boas sao feitas 
aqui, muitas coisas boas sao trazidas pelos vereadores e e muito importante que isso se 
multiplique atraves do que eles veem nas sessoes. Em relaijao aos projetos que volariamos hoje 
na Sessao Extraordinaria, ressaltar que e algo que viemos falando nos bastidores e com 
algumas pessoas que vem nos cobrando, ticamos preocupados com alguns prazos 
recenlemente. Recentemente o Deputado Andre Siciliano entrou em contato comigo sobre a 
emenda que foi encaminhada pra ca no periodo de chuvas, que e a que vai ser utilizado pra 
reforma nas estradas do Corisco e Trindade, melhorias nessas estradas. A reforma da Casa 
Abrigo, Emenda do Deputado Dr. Luizinho, pra Assistcncia Social. Temos a emenda 
relacionada a compra de material e equipamento pra Guarda Municipal, Plano municipal de 
Saneamento Basico, sinalizaqao para o turismo, conseguida diretamente 
Turismo, Celso Sabino. O meu pai esteve recentemente com o Minisuor 
lembrou e avisou que ja tinha enviado o recurso. Entao a gente ver
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precisam melhorar no municipio e e papel desta Casa liberar os recursos que vem para o 
municipio (a Vereadora Flora fala da necessidade da representatividade em todas as 
comissdes. Reclama que apenas uma pessoa ndo pode participar de cinco comissdes, tem que 
dividir igualmente pra que haja representatividade da sociedade em geral). Aiem do que, 
criamos uma expectativa, nesse final de semana fomos procurados, estive com moradores de 
Trindade, e vem essa expectativa de dar uma devolutiva. A fala e mais um aleila pra que 
estejamos atentos a essas demandas que vem pra Camara. Eu compreendo que nao e desejo de 
nenhum vereador atrapalhar ou atrasar qualquer tipo de projeto, mas que a gente, realmente, 
esteja atento e cobrando isso pra que, o mais rapido possivel, o Presidente convocara a sessao 
extraordinaria. Dos muitos prazeres que existem em cstar aqui na Casa, ser vereador, e poder 
dar essa devolutiva pra popula^ao atraves de projetos e recursos que liberamos para as obras. E 
mais um desabafo nesse sentido. Aparte do Presidente entendo a preocupa^ao dos vereadores, 
mas hoje que veio pra leitura esses projetos. O Executivo precisa mandar os projetos com mais 
antecedencia pra que possamos olhar os projetos com o Juridico e dar os devidos pareceres. 
Vereador Antonio Carlos de Vasconcelios Gama cumprimenta a todos. Andando na 
comunidade essa semana, fui parado c o pessoal pedindo o concrcto comunitario em uma rua 
que com as chuvas a rua tem problema, entao precisa fazer a drenagem. Quero agradeccr ao 
Secretario de Obras Sanica, que esta nos atendendo, resolvendo um problema antigo no bairro, 
agradecer a ele e equipe. Agrade^o aos pares por votarem no PL do Dia dos Desbravadores, e 
oportunizar as crian^as. Parabenizar a Secretaria de Esportes, que tivemos a final subl 1, 13, 15 
e o Open Feminino, oportunizando nossas criangas de praticar o futebol, e nao so isso. Fazer a 
integra?ao as familias presentes. A preocupa^ao sim dos projetos da extraord inaria precisar ser 
votado, preocupa porque, varios vereadores vem questionando porque a Estrada da Trindade e 
do Corisco, a verba e quatro milhoes e quatrocentos mil, da ALERJ e precisamos coIocar isso 
em vota^ao pra ter a licita^ao. Esta tudo pronto aguardando. A preocupa?ao e de perder verba. 
Falam que a cidade e milionaria, mas se nao correr atiis de verba, nao tem obra. Vereador 
Allan Souza Ribeiro explica que faz parte da Comissao de Justiija, mas gostaria de saiientar 
que demais vereadores fazem parte e hoje o Presidente da Comissao nao esta presente, e isso 
requer o tempo previsto no Regimento, mas ha que se ter celeridade pra um caso tao 
preocupante quanto cssas estradas, ja debatidos aqui, pcla Estrada do Coriscao e Trindade. 
Temos que aguardar o Presidente pra determinar quern sera o membro e o Relator da Comissao, 
mas vamos estar juntos e apoiar essa luta do Executivo. Vereador Marcio Alvarenga de 
Oliveira e importante, tudo que for emenda parlamentar, o medo e perder, e quern perde e a 
popula^ao. Os pares da Comissao tem que ter a responsabilidade de votar uma coisa tao 
importante. Eu fico muito sentido de nao votar hoje porque a populai;ao cobra a gente. 
Trindade, Corisco, tanta coisa importante pra gente fazer e de repente podemos perder essas 
emendas por falta de vota^ao. Presidente da Casa temos que ver por que os dois vereadores 
estao ausentes da Sessao. Nao podemos julgar. Nao havendo mais vereadores inscritos e nada 
mais a tratar o Presidente encerrou a sessao agradecendo a presence de todos. Para constar, eu, 
Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, 1° 
assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretarios.

Secretario, lavrei a presente Ata, a qual sera
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